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教育委員会第１回定例会記録 

 

◇開会年月日  平成３０年１月２６日（金曜日）         午後 １時５７分開会 

                                午後 ２時２０分閉会 

 

◇開催の場所  総合運動公園仮設診療所脇１階会議室 

 

◇出席委員 ５名 

委 員 長 阿 部 邦 英 君 委 員 
（委員長職務代行者） 

今 井 多貴子 君 

委 員 遠 藤 俊 子 君 委 員 杉 山 昌 行 君 

教 育 長 境   直 彦 君   

 

◇欠席委員 なし 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

事 務 局 長 草 刈 敏 雄 君 事 務 局 次 長 佐 藤 徳 郎 君 

事 務 局 次 長 
（ 震 災 復 興 
担 当 ） 

前 原 義 久 君 教 育 総 務 課 長 佐々木 貞 義 君 

学 校 教 育 課 長 平 塚   隆 君 学 校 管 理 課 長 三 浦   司 君 

生 涯 学 習 課 長 武 山 専太郎 君 複 合 文 化 施 設 
開 設 準 備 室 長 佐々木   淳 君 

体 育 振 興 課 長 大 森 和 彦 君 学 校 施 設 
整 備 室 長 佐々木 勇 人 君 

 

◇書  記 

教 育 総 務 課 
課 長 補 佐 星     憲 君 教 育 総 務 課 

主 幹 加 藤 陽 子 君 

教 育 総 務 課 
主 査 熱 海 照 郎 君 教 育 総 務 課 

主 査 日 野 ゆかり 君 

教 育 総 務 課 
主 事 久 光 雄 介 君   

 

◇付議事件 

  一般事務報告 

   ・教育長報告 
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   ・大川小学校及び荻浜小学校閉校式について 

  報告事項 

   報告第１号 専決処分の報告について 

   専決第１号 平成３１年度石巻市立高等学校入学者選抜方針及び日程について 

   報告第２号 専決処分の報告について 

   専決第２号 新しい石巻市立高等学校入学者選抜制度について 

  審議事項 

   第１号議案 石巻市教育委員会の組織等に関する規則及び石巻市立小学校及び石巻市立 

         中学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則 

   第２号議案 石巻市教育委員会文書取扱規程の一部を改正する訓令 

  その他 
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午後 １時５７分開会 

 

○委員長（阿部邦英君） 平成30年第１回定例会を開会いたします。 

 本日の会議ですが、欠席委員はありません。 

────────────────────────────────────────── 

会議録署名委員の指名 

○委員長（阿部邦英君） 会議録署名委員の指名を行います。 

 本日の会議録署名委員は、杉山委員にお願いします。よろしくお願いします。 

────────────────────────────────────────── 

教育長報告 

○委員長（阿部邦英君） それでは、本日の案件に入ります。 

 本日の案件は、一般事務報告が２件、報告事項の専決処分の報告が２件、審議事項が２件及

びその他となっております。 

 それでは、一般事務報告に入ります。 

 教育長報告について、教育長から報告をお願いします。 

○教育長（境 直彦君） 平成30年第１回定例会ですので、大変遅くなりましたが、新年明け

ましておめでとうございます。本年もどうぞよろしくお願いいたします。 

 各学校ですが、１月９日に第３学期の始業式を行っております。 

 県でも、インフルエンザの警報が発令されまして、今週、来週と各学校では学級閉鎖などで

今、対応をしているところでございます。なお一層、予防対策を強化するよう指示をしている

ところであります。 

 今日は、平成30年度の宮城県公立高等学校入学者選抜について、市議会関係、大川小学校関

係の３点についてご報告いたします。 

 始めに、平成30年度公立高等学校入学者選抜に係る第２回予備調査及び前期選抜についてで

あります。 

 宮城県全体では1.10倍となり、昨年度より0.03下回っております。石巻地区では、募集定

員1,600名に対しまして1,573名の志願者で、0.98倍となっており、昨年度より0.02上回って

おります。これは、募集定員を40人、来年度減らしたことによるものであります。石巻市立桜

坂高等学校は、学励探求コースが0.82倍、キャリア探求コースが0.90倍となり、200名の定員

を30名下回ってしまいました。 
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 前期選抜は、今月31日に各学校で検査が行われる予定になっております。前期選抜での石巻

市立桜坂高校の応募状況は、学励探求コースが募集人数48人に対して90人で1.88倍、キャリ

ア探求コースが募集人数32人に対して60人で1.88倍と、昨年度より大幅に高くなっておりま

す。なお、前期選抜の合格発表が２月８日、後期選抜の検査は３月６日となっております。 

 次に、石巻市議会平成30年第１回定例会は、来月２月14日開会で３月16日までの予定とな

っております。 

 次に、大川小学校の訴訟関係ですが、１月23日に仙台高等裁判所において口頭弁論があり、

結審いたしました。判決は、４月26日木曜日、午後２時となりました。 

 以上で報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） それでは、今の教育長の報告について、ご質問等ございましたらお

願いします。 

（「ありません」との声あり） 

────────────────────────────────────────── 

大川小学校及び荻浜小学校閉校式について 

○委員長（阿部邦英君） それでは、ないようですので、次に大川小学校及び荻浜小学校閉校

式について、教育総務課長から報告をお願いいたします。 

○教育総務課長（佐々木貞義君） それでは、大川小学校及び荻浜小学校閉校式についてご説

明申し上げます。表紙番号２の１ページをご覧願います。 

 今年度末をもって閉校する大川小学校及び荻浜小学校につきましては、平成29年石巻市議会

第１回定例会及び第４回定例会に石巻市立学校設置条例の一部を改正する条例をそれぞれ提案

し、議決をいただいているところでございますが、今回、両校の閉校式の日程や内容が決まり

ましたのでご報告申し上げます。 

 始めに、日程についてでございますが、大川小学校は２月24日土曜日、午前９時30分から

二俣小学校体育館を会場として、また、荻浜小学校は３月３日土曜日、午前10時から荻浜小学

校体育館を会場として閉校式を行うことに決定いたしました。 

 出席者につきましては、両校とも市長を始めとする来賓、教育委員、事務局職員、各校教職

員、児童・生徒、保護者及び一般参列者となっており、それぞれ100名を超える出席者を見込

んでおります。 

 次に、式の次第についてでございますが、両校とも開式宣言に始まり、国歌斉唱、委員長の

式辞、市長、議長の挨拶、来賓紹介を行い、校長から委員長への校旗返納を行います。その後、
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荻浜小学校におきましては、卒業生代表から別れの言葉を述べていただくとともに、太鼓演奏

等の披露も予定されております。最後は、両校とも校歌斉唱を行い、閉式となります。 

 なお、閉校記念碑につきましては、大川小学校の閉校記念碑は、今年度につきましては設置

を行わず、震災遺構として整備する大川小学校旧校舎の敷地内に震災遺構の完成にあわせて後

年度設置する予定としております。また、荻浜小学校の閉校記念碑につきましては、同校校庭

への設置を現在進めているものであります。 

 以上で一般事務報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお願いしま

す。 

（「ありません」との声あり） 

────────────────────────────────────────── 

報告第１号 専決処分の報告について 

専決第１号 平成３１年度石巻市立高等学校入学者選抜方針及び日程について 

○委員長（阿部邦英君） それでは、ないようですので、次に報告事項に移ります。 

 報告第１号 専決処分の報告についての専決第１号 平成31年度石巻市立高等学校入学者選

抜方針及び日程について報告を受けたいと思います。 

 学校教育課長から説明をお願いいたします。 

○学校教育課長（平塚 隆君） 報告第１号 専決処分の報告についての専決第１号 平成31

年度石巻市立高等学校入学者選抜方針及び日程についてご説明いたしますので、表紙番号１の

１ページをご覧願います。 

 教育委員会教育長事務委任等に関する規則第４条第１項第14号の規定により、平成29年12

月26日付けで専決処分いたしましたので、同条第３項の規定により報告するものでございます。 

 それでは、２ページから３ページの平成31年度石巻市立高等学校入学者選抜方針、平成31

年度石巻市立高等学校入学者選抜日程をご覧願います。 

 石巻市立高等学校入学者選抜は、宮城県立高等学校、仙台市立高等学校とともに、宮城県公

立高等学校入学者選抜として行っておりますが、平成31年度宮城県立高等学校入学者選抜方針

及び日程について、平成29年11月29日付けで宮城県教育委員会教育長から通知がありました。 

 石巻市立高等学校入学者選抜は、宮城県立高等学校入学者選抜及び仙台市立高等学校入学者

選抜と同一要項、同一問題で実施しており、出題方針や選抜方法も同一であることから、宮城

県立高等学校及び仙台市立高等学校と同じ選抜方針と日程となっておりますので、ご報告を申
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し上げます。 

 なお、石巻市立高等学校入学者選抜方針につきましては、石巻市立高等学校が行っていない

学校独自検査の実施等などの記載を外しておりますことを申し添えます。 

 以上で報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの説明に対して、ご質問等ございましたらお願いします。 

（「ありません」との声あり） 

────────────────────────────────────────── 

報告第２号 専決処分の報告について 

専決第２号 新しい石巻市立高等学校入学者選抜制度について 

○委員長（阿部邦英君） それでは、ないようですので、次に報告第２号 専決処分の報告に

ついての専決第２号 新しい石巻市立高等学校入学者選抜制度について報告を受けたいと思い

ます。 

 これも学校教育課長から説明をお願いいたします。 

○学校教育課長（平塚 隆君） 報告第２号 専決処分の報告についての専決第２号 新しい

石巻市立高等学校入学者選抜制度についてご説明いたしますので、表紙番号１の４ページから

５ページをご覧願います。 

 教育委員会教育長事務委任等に関する規則第４条第１項第15号の規定により、平成30年１

月11日付けで専決処分いたしましたので、同条第３項の規定によりご報告するものでございま

す。 

 報告第１号でご説明申し上げましたとおり、石巻市立高等学校入学者選抜は、宮城県立高等

学校、仙台市立高等学校とともに、宮城県公立高等学校入学者選抜として行っておりますが、

平成32年度入学者、すなわち現在の中学校１年生の選抜から実施する新しい県立高等学校入学

者選抜制度について、平成29年12月19日付けで宮城県教育委員会教育長から通知がありまし

た。 

 新しい入学者選抜制度は、受験生の多様な能力、適性を多面的に評価する現行制度の理念の

継承、受験生の意欲や目的意識を大切にした選抜の仕組みの重視、各高校の特色ある学校づく

りの一層の推進、学力の向上等を総合的に勘案し、前期選抜、後期選抜の日程を一本化し、入

試日程の長期化を解消したものとなっております。 

 石巻市立高等学校入学者選抜は、宮城県立高等学校入学者選抜及び仙台市立高等学校入学者

選抜と基本的に同じ選抜方法及び日程、同じ検査問題で実施していますことから、新しい入学
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者選抜制度についても同様となりますので、ご報告申し上げます。 

 続きまして、別冊資料となる別冊１についてでございますが、１ページから４ページは、新

しい入試制度の仕組みについてまとめたものとなっております。また、参考としまして、６ペ

ージから７ページには、現行制度との比較、平成32年３月までの日程を示しておりますので、

後ほどご覧願います。 

 なお、専決第１号 平成31年度石巻市立高等学校入学者選抜方針及び日程についてと同様に、

新しい石巻市立高等学校入学者選抜制度につきましても、石巻市立高等学校が実施していない

学校独自検査の実施等の記載を外しましたことを申し添えさせていただきます。 

 以上で報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの説明に対して、ご質問等ございましたらお願いします。 

（「ありません」との声あり） 

────────────────────────────────────────── 

第１号議案 石巻市教育委員会の組織等に関する規則及び石巻市立小学校及び石巻市立 

      中学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則 

第２号議案 石巻市教育委員会文書取扱規程の一部を改正する訓令 

○委員長（阿部邦英君） それでは、ないようですので、次に審議事項に入ります。 

 第１号議案 石巻市教育委員会の組織等に関する規則及び石巻市立小学校及び石巻市立中学

校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則並びに第２号議案 石巻市教育委員会文書取

扱規程の一部を改正する訓令については、関連がありますので、一括議題として審議したいと

思いますがよろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、第１号議案及び第２号議案につきましては、一括して審

議をいたします。 

 教育総務課長から説明をお願いします。 

○教育総務課長（佐々木貞義君） それでは、ただいま一括上程されました第１号議案 石巻

市教育委員会の組織等に関する規則及び石巻市立小学校及び石巻市立中学校の通学区域に関す

る規則の一部を改正する規則並びに第２号議案 石巻市教育委員会文書取扱規程の一部を改正

する訓令についてご説明申し上げます。 

 今回の改正につきましては、平成30年３月31日をもって、石巻市立荻浜小学校及び大川小

学校が閉校となることに伴い、関連する規則及び訓令を改正するものでございます。 
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 それでは、改正内容についてご説明申し上げます。 

 始めに、第１号議案 石巻市教育委員会の組織等に関する規則及び石巻市立小学校及び石巻

市立中学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則についてご説明いたしますので、表

紙番号１の６ページから７ページ、あわせて表紙番号３の規則等新旧対照表の１ページから４

ページをご覧願います。 

 始めに、第１条、石巻市教育委員会の組織等に関する規則の一部改正についてご説明いたし

ます。学校の名称及び位置について規定している第21条の表について、荻浜小学校及び大川小

学校の項を削るものでございます。 

 次に、第２条、石巻市立小学校及び石巻市立中学校の通学区域に関する規則の一部改正につ

いてご説明いたします。通学区域について規定している別表について、荻浜小学校の項を削り、

万石浦小学校の通学区域を改めるとともに、二俣小学校の通学区域を改め、大川小学校の項を

削るものでございます。また、中学校の通学区域について、荻浜中学校及び万石浦中学校の通

学区域を改めるものでございます。 

 次に、附則でございますが、施行期日を平成30年４月１日とするものでございます。 

 次に、第２号議案 石巻市教育委員会文書取扱規程の一部を改正する訓令についてご説明い

たしますので、表紙番号１の８ページ、あわせて表紙番号３の規則等新旧対照表の５ページを

ご覧願います。 

 文書記号について規定した別表について、荻浜小学校及び大川小学校の項を削るものでござ

います。 

 次に、附則でございますが、施行期日を平成30年４月１日とするものでございます。 

 以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの説明に対して、ご質疑等ございましたらお願いいたしま

す。 

（「ありません」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、ないようでしたら、第１号議案 石巻市教育委員会の組

織等に関する規則及び石巻市立小学校及び石巻市立中学校の通学区域に関する規則の一部を改

正する規則並びに第２号議案 石巻市教育委員会文書取扱規程の一部を改正する訓令は、原案

のとおり決することとしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） ご異議がございませんので、第１号議案及び第２号議案につきまし
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ては、原案のとおり可決いたします。 

────────────────────────────────────────── 

その他 

○委員長（阿部邦英君） それでは、以上で審議事項を終了し、その他に入ります。 

 始めに、委員方から何かありましたら。 

（「ありません」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） よろしいですか。 

 それでは、各課長方からお願いいたします。 

 事務局長。 

○事務局長（草刈敏雄君） 先ほど教育長報告にありましたとおり、大川小学校の訴訟事件、

大川小の事故につきましては、１月23日に結審をいたしまして、４月26日に判決言い渡しと

いうことになりました。 

 １月23日でございますが、当日は最終準備書面の陳述等がございまして、その後、原告２名、

あと原告代理人の意見陳述がございまして、その後、結審をいたしまして、判決が４月26日午

後２時ということで、口頭弁論が終了しました。 

 その後、和解協議ということで、裁判所から原告及び市、宮城県に和解についての考え方が

聞かれまして、市としては、既に委員方もご存じかとは思うんですが、市長コメントのとおり、

できることなら和解をしたいということで臨みましたが、原告側からは判決を望むということ

がございまして、和解には至らなかったということでございます。 

 お手元に資料を配布をさせていただいておりますので、そちらは後ほどご覧をいただきたい

と思います。 

 以上です。 

○委員長（阿部邦英君） そのほか課長方から。 

 生涯学習課長。 

○生涯学習課長（武山専太郎君） それでは、生涯学習課から、平成30年成人式の実施結果に

ついてご報告いたします。 

 成人式開催の際は、委員長を始め委員の皆様にお忙しい中ご出席いただき、誠にありがとう

ございました。 

 それでは、配布しております資料をもとに報告させていただきます。 

 大人になったことを自覚し、自ら生き抜こうとする青年を祝い励ますことを目的に成人式を
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実施いたしました。 

 実施期日及び会場は、１月５日14時から桃生地区、７日11時から河南地区と北上地区、14

時から石巻、河北、雄勝、牡鹿の各地区、合計７地区を会場に実施いたしました。 

 対象者は、平成９年４月２日から平成10年４月１日までに生まれた方で、平成29年11月30

日現在で市内に住所登録をしている方です。対象者数は男性740人、女性687人、合計1,427人

で、そのうち当日の出席者数は男性541人、女性530人、合計1,071人で、出席率は75.1％でし

た。そのほかに、石巻市外に住所を有する方が152人参加しておりますので、当日の総参加者

数は1,223人となっております。 

 次に、裏面をご覧願います。 

 昨年に引き続き、全地区で実行委員会を組織し、当日の受付、司会、アトラクションの企画

運営など多岐にわたり活躍しております。各地区のアトラクション等の実施状況の詳細につい

ては記載のとおりとなっており、誓いの言葉、恩師からのお祝いのメッセージ、写真撮影など

を実施しております。 

 以上で報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） どうもお疲れさまでした。 

 そのほかございませんでしょうか。 

（「なし」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、ないようでしたら、次回の定例会の日程等についてお願

いします。 

○事務局（星  憲君） 次回、２月の定例会につきましては、２月26日月曜日、午後５時か

ら開催する予定でございます。 

 場所につきましては、市役所本庁舎４階、庁議室で開催いたします。よろしくお願いいたします。 

○委員長（阿部邦英君） よろしくお願いいたします。 

────────────────────────────────────────── 

○委員長（阿部邦英君） 以上をもちまして、本日の定例会を終了いたします。 

 どうもありがとうございました。 

午後 ２時２０分閉会 

────────────────────────────────────────── 

                             教育委員長 阿 部 邦 英 

                             署 名 委 員 杉 山 昌 行 


